

華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一刊号：CN64-0011

2020年12月31日

星期四
庚子年十一月十七

总第3987期
今日8版

点赞不凡之年的凡人伟力

40余载扎根边疆教育一线，用爱心和智慧点亮大山里女孩人生梦想的张桂梅；主动扛起脱贫攻坚一线扶贫干部担当和使命，带着母亲儿女驻村扶贫的第一书记毛鑫；足迹遍布武汉三镇大街小巷，既当司机、测温员，又做播音员、搬运工的“90后”全能志愿者华雨辰……30日晚，“中国网事·感动2020”年度获奖人物揭晓，平凡之人的善行义举，温暖寒冬，感动你我，让人为之振奋。

凡人善举何以动人？因为这是他们在面对国家召唤时做出的“走心”选择——变身“逆行者”，舍小我、顾大家地冲到国家和社会最需要的地方，将帮助与关怀传递给更多人，让千千万万人深感心安。

“没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。”今年，无数白衣执甲“逆行”奔赴抗疫战场，为我们撑起一片健康蓝天；“草莓书记”刘海川等众多驻村干部，坚守奋战在脱贫一线，竭力实现天下苍生俱饱暖的夙愿。

不凡之年的凡人之举，闪烁着耀眼的光芒，镌刻下深刻的集体记忆，成为时代精神气质的真实写照。

无论是抗疫医护群体，还是“抗癌厨房”创办者万佳成夫妇，或是打破国外技术垄断的刘寿长教授等，这些获奖者的凡人伟力本质上是中华民族精神在不凡之年的生动再现：大爱无疆、胸怀家国、苦心钻研、无私奉献……

“中国网事·感动2020”让我们重温了这些永不褪色的精神力量，正是它们指引我们在不凡之年奋发进取、迎难而上，在这刻骨铭心的一年留下无数感人的瞬间和定格。

2020年是不凡之年，面对一个个逆境和挑战，亿万国人凝心聚力、砥砺奋进，凭借汇聚而成的凡人伟力共渡难关。让我们为在2020年拼搏过的亿万不凡之人点赞！

（新华社北京12月30日电）

认真学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十七次会议强调 坚定改革信心 汇聚改革合力 推动新发展阶段改革取得更大突破

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京12月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平12月30日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十七次会议并发表重要讲话。他强调，党的十九届三中全会以来，党中央以前所未有的决心和力度冲破思想观念的束缚，突破利益固化的藩篱，坚决破除各方面体制机制弊端，积极应对外部环境变化带来的风险挑战，开启了气势如虹、波澜壮阔的改革进程。党的十九届三中全会确定的目标任务全面推进，各领域基础性制度框架基本确立，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构，为推动形成系统完备、科学规范、运行有效的制度体系，使各方面制度更加成熟更加定型奠定了坚实基础，全面深化改革取得历史性伟大成就。要坚定改革信心，汇聚改革合力，再接再厉，锐意进取，推动新发展阶段改革取得更大突破、展现更大作为。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议审议通过了《关于中央企业党的领导融入公司治理的若干意见（试行）》、《关于加快建立健全绿色低碳循环发展经济体系的指导意见》、《环境信息依法披露制度改革方案》、《关于建立健全政务数据共享协调机制加快推进数据有序共享的意见》、《关于进一步深化预算管理制度改革的意见》、《新时代加强和改进思想政治工作的意见》、《关于进一步优化税务执法方式的意见》、《关于设立北京金融法院的方案》。

习近平在讲话中指出，回顾这些年改革工作，我们提出的一系列创新理论、采取的一系列重大举措、取得的一系列重大突破，都是革命性的，开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性

变革的新局面。第一，这是一场思想理论的深刻变革。我们坚持以思想理论创新引领改革实践创新，以总结实践经验推动思想理论丰富和发展，从改革的总体目标、主攻方向、重点任务、方法路径等方面提出一系列具有突破性、战略性、指导性的重要思想和重大论断，科学回答了在新时代为什么要全面深化改革、怎样全面深化改革等一系列重大理论和实践问题。第二，这是一场改革组织方式的深刻变革。我们加强党对全面深化改革的集中统一领导，以全局观念和系统思维谋划推进改革，从前期夯基垒台、立柱架梁，到中期全面推进、积厚成势，再到现阶段加强系统集成、协同高效，蹄疾步稳、有力有序解决各领域各方面体制机制障碍、机制性梗阻、政策性创新问题，方向目标清晰，战略部署明确，方法路径高效，实现由局部探索、破冰突围到系统协调、全面深化的历史性转变。第三，这是一场国家制度和治理体系的深刻变革。我们始终突出制度建设这条主线，不断健全制度框架，筑牢根本制度、完善基本制度、创新重要制度。在抗击新冠肺炎疫情、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、“十三五”规划实施、全年经济工作等进程中，制度建设发挥了重要作用，改革的关键一招作用充分彰显。无论从改革广度和深度看，还是从党和国家各项事业发展对改革的实际检验看，取得的重大成就都具有鲜明的时代性和实践性。第四，这是一场人民广泛参与的深刻变革。我们以人民为中心推进改革，坚持加强党的领导和尊重人民首创精神相结合，坚持顶层设计和摸着石头过河相协调，坚持试点先行和全面推进相促进，抓住人民最关心最现实最直接的利益问题推进重点领域改革，不断增强人民获得感、幸福感、安全感，全社会形成改革创新活力竞相迸发、充分涌流的生动局面。

习近平强调，改革道路上仍面临着很多复杂的矛盾和问题，我们已经啃下了不少硬骨头但还有许多硬骨头要啃，我们攻克了不少难关但还有许多难关要攻克。要把持续推进改革同服务党和国家工作大局结合起来，围绕落实新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展等战略目标，推进创造性、引领性改革。要把深化改革攻坚同促进制度集成结合起来，聚焦基础性和具有重大牵引作用的改革举措，加强制度创新充分联动和衔接配套，提升改革综合效能。要把推进改革同防范化解重大风险结合起来，深入研判改革形势和任务，科学谋划推动落实改革的时机、方式、节奏，推动改革行稳致远。要把激发创新活力同凝聚奋进力量结合起来，强化激励机制，充分调动各方面推进改革的积极性、主动性、创造性，推动改革在新发展阶段打开新局面。

会议指出，中央企业党委（党组）是党的组织体系的重要组成部分，发挥把方向、管大局、促落实的领导作用。要完善体制机制，明确党委（党组）在决策、执行、监督各环节的权责和工作方式，正确处理党委（党组）和董事会、经理层等治理主体的关系，坚持权责法定、权责透明、协调运转、有效制衡的公司治理机制，推动制度优势更好转化为治理效能。

会议强调，建立健全绿色低碳循环发展经济体系，促进经济社会发展全面绿色转型，是解决我国资源环境生态问题的基础之策。要坚定不移贯彻新发展理念，全方位全过程推行绿色规划、绿色设计、绿色投资、绿色建设、绿色生产、绿色流通、绿色生活、绿色消费，使发展建立在高效利用资源、严格保护生态环境、有效控制温室气体排放的基础上，统筹推进高质量发展和高水平保护。

（下转02版）

国家主席习近平将发表 二〇二一年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视总台和互联网，发表二〇二一年新年贺词。中央广播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道，中国国际电视台各外语频道，中央人民广播电台、中国国际广播电台，以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

凝心聚力服务大局 议政建言加强自身建设 九三学社宁夏区委六届五次全体（扩大）会议在银川召开

本报讯（记者 马敏）12月28日至29日，九三学社宁夏区委六届五次全体（扩大）会议在银川召开。会议传达学习中共十九届五中全会精神、九三学社十四届四中全会（扩大）会议及自治区党委十二届十二次全会精神，听取和审议了九三学社宁夏区委第六届常务委员会2020年工作报告，审议了九三学社宁夏区委六届委员会监督委员会2020年工作报告，表彰了社区委2020年度反映社情民意信息先进集体、先进个人与社区委“出彩九三人——我身边的优秀九三战‘疫’者”。

2020年，九三学社宁夏区委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在九三学社中央和自治区党委领导下，团结带领全区社各级组织和广大社员，紧紧围绕统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作，稳步推进凝心聚力、服务大局、议政建言和自身建设等工作，为自治区打赢新冠肺炎疫情阻击战、决胜全面建成小康社会作出了积极贡献。

（下转03版）

聚焦宁夏经济社会发展建言献策

民盟宁夏区委十一届七次全体（扩大）会议召开

本报讯（记者 陈治学）12月27日，中国民主同盟宁夏回族自治区第十一届委员会第七次全体会议召开。

会议学习了中共十九届五中全会精神、自治区党委十二届十二次全会精神；传达民盟中央十二届四次全会精神；听取并审议常委会工作报告；通过民盟宁夏十一届七次全体会议决议；会议还表彰了中国民主同盟抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体，中国民主同盟盟务工作先进基层组织，民盟宁夏区委2020年思想政治建设和宣传工作、参政议政工作、社会服务工作先进集体、先进基层组织、先进个人。

2020年，民盟宁夏区委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记视察宁夏重要讲话精神，牢牢把握正确政治方向，团结带领全区各级组织和广大盟员不忘合作初心，继续携手前进，努力践行“四新”“三好”要求，坚持“全盟一盘棋”的理念。（下转03版）

以“工匠精神”精雕细琢提升大会发言质量 自治区政协举行提升大会发言质量培训座谈会

本报讯（记者 王茜）12月24日，为确保自治区政协十一届四次会议大会发言质量，自治区政协召开提升大会发言质量培训座谈会。

自治区政协人口资源环境委员会专职副主任杨学林作了题为《以“工匠精神”做文章——政协会议发言的选取之路》的专题培训，从发布发言内容、遴选口头发言编目、修改大会发言稿、履行发言审批手续、排列发言顺序等方面详细讲解了政协大会发言稿的撰写、修改、审定经验体会，以鲜活的案例讲解了如何从立选题、稳结构、活文字等方面提高大会发言质量。

自治区各民主党派、工商联有关处室负责人参加会议并聊经验、谈困惑、提建议。杨学林现场回应了大家的意见建议，并希望各民主党派、工商联及政协委员深化调查研究，科学分析论证，精心撰写大会发言，在提高质量上下功夫，在宁夏发展进程中贡献智慧和力量。

一步一个脚印 做脱贫路上的“挑山工”

——记隆德县联财镇党委书记李荣林

本报记者 邓蕾

扎根乡村听民意，扑下身子解难题，嘘寒问暖送关爱，贴心服务谋发展……这些都是固原市隆德县联财镇党委书记李荣林日常工作的一幕幕。

“工作要干好，脚步要走到。”在乡镇工作20多年，李荣林常常把这句话当作行为准则。1996年，李荣林从宁夏农学院毕业后分配到隆德县原桃山乡政府任司法助理员、党政秘书，先后担任陈新乡武装部长，观庄乡副乡长、副书记，好水乡副书记、副乡长。不论在哪个工作岗位，他都兢兢业业，认真履职，交出了令人满意的成绩单。

“联财镇地理位置相对优越，但不通自来水，大家喝的都是窖水，即使泡茶喝都难以下咽，更不用说群众日复一日地饮用。”初到联财镇，李荣林就点起“第一把火”。凭着一股不服输的“牛劲”，两三个月里，李荣林跑遍了全镇6个村的沟沟岔岔，用脚步丈量群众脱贫之路。调研形成工作方案后，他又多次跑隆德县、固原市、银川市，与相关部门、相关局局联系争取项目资金，在2012年和2013年，解决了全镇2000多户的自来水入户问题，让干净放心水流入了寻常百姓家。

“改善民生、造福群众”是李荣林的第一追求。联财镇传统产业为种菜、种药，但产业没有形成体系，群众的收入并不可观。为了解决这个问题，李荣林争取隆德县农牧、科技部门的支持，在稳定基地、实现标准化种植的基础上，建成了5家中药材加工厂、4个千亩标准化蔬菜种植基地。（下转03版）



今日导读

04版
银川火车站开售
2021年春运火车票

07版
红军军服
为何是灰蓝色？

敬告读者

根据自治区政府办公厅放假通知，本报2021年1月1日休刊。祝广大读者节日快乐！

本报编辑部
2020年12月31日